
2/v cÂvaRn MUNTcTPALdr EC

t6o o
Casa do Legislativo Vereador Ênio da Gama CONG ol.l''{ÀS

->
:t

ç)

Presidente da Comissão Vereador Vanderlei: Boa tarde a todos! Daremos início entáo
a nossa quarta reuniáo da Comissão Especial de lnquerito que trata sobre possíveis
irregularidades entre a Associação Pró-Vida e o Município de Congonhas. Eu queria
agradecer a presença dos vereadores Emerson Ronan lnácio, membro da Comissão, o
nobre Eduardo Matosinhos, Eduardo Cordeiro Matozinhos, nosso relator, edis
Clementino Galileu, Averaldo Pereira da Silva, José Bernardes Souza, Eduardo Ladislau
Marques, boa tarde aos senhores! Daremos então início com a leitura da Ata da Reunião
Anterior.

Secretária Mariane Reis: Terceira Reunião da Comissão Especial de lnquérito
nomeada pela Portaria 177 de2023. Aos 5 dias do mês de dezembro do ano de 2023 às
15 horas reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de Congonhas os membros da
Comissáo Especial de lnquerito, nomeada pela Portaria CMC 177 de 2O23, prorrogada
pela Portaria CMC 228 de 23 para dar prosseguimento aos trabalhos da Comissão
Especial de lnquérito. Estando presentes os vereadores Vanderlei Eustáquio Ferreira,
Presidente da Comissáo, José Bernardes de Souza, Averaldo Pereira da Silva, Lucas
Santos Vicente, Edonias Clementino de Almeida, Gerson Daniel de Deus, Eduardo
Cordeiro Matosinhos e Emerson Ronan lnácio. O Presidente realizou a leitura do
Requerimento Cidadão número 3112023 de autoria do Sr. Altieres Rodrigues Silva e do
Requerimento de Cidadão número 32122 de autoria do Sr. Sandoval de Souza Pinto
Filho, os quais solicitam que seja convidado Excelentíssimo Senhor Prefeito Cláudio
Antônio de Souza a prestar esclarecimentos à presente Comissão, os quais foram
aprovados por unanimidade. O vereador Averaldo solicitou que a Secretaria do
Legislativo convide Excelentíssimo Senhor Prefeito para prestar esclarecimentos a
presente Comissáo, seja de forma presencial ou escrita, em data a ser sugerida pelo
próprio Prefeito e aprovada pela Comissão. O vereador José Bernardes de Souza
apresentou um requerimento solicitando a intimação dos representantes da Associação
Pró-Vida, a saber senhora Clácia Terezinha de Souza Costa e Senhor Arthur Padovani
na próxima reunião da Comissáo, o qual foi aprovado por unanimidade . O vereador
Lucas Santos Vicente apresentou um requerimento solicitando a emissão de uma
declaração pela Secretaria do Legislativo no prazo regimental confirmando a náo
resposta de nenhum dos requerimentos feitos pela CPI ao Executivo até a presente
data, o qual foi discutido e aprovado por unanimidade dos presentes. O vereador
Averaldo apresentou um requerimento solicitando que a Câmara Municipal tome as
medidas jurídicas cabíveis para ter acesso à documentação solicitada ao Prefeito
Municipal enquanto chefe do Poder Executivo e ao Presidente da Associaçáo Pró-Vida
uma vez que de forma deliberada e sem justificativa não houve o envio da
documentação até a prêsente data e mesmo após o pedido ter sido reiterado, fato que
vem impossibilitando a Comissão de prosseguir com os trabalhos investigativos para o
qual foi constituída, destacando que nenhum documento solicitado até agora pela
Comissáo foi recebido. O requerimento foi aprovado por seis votos favoráveis e um voto
contrário. O vereador Averaldo apresentou requerimento solicitando a Procuradoria
desta Casa que apresente uma denúncia escrita contra o Prefeito Municipal ao
Procurador Geral de Justiça de Minas Gerais por práticas de crimes em náo atender a

solicitações da presente Comissão o qual foi aprovado por unanimidade. Nada mais a
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katar foi encerrada a reunião e eu Mariane Reis, lavrei a presente ata que será assinada
pelos presentes.

Presidente da Comissão Vereador Vanderlei: Em discussão a ata da reuniáo anterior
dessa CPl, não havendo quem queira discutir, aprovado a ata da reuniâo anterior.
Senhores, eu gostaria de de informáJos que o Senhor Luís Fernando Rezende,
assessor do vereador excelentíssimo Lucas Santos Vicente, enviou um memorando pra
gente para justificar a ausência do vereador Lucas Bob: A presidência da Comissão
Especial de lnquerito prova pelo presente venho cordialmente justificar a ausência do
vereador Lucas Santos Vicente membro da Comissão Especial de lnquerito, instaurada
pela Portaria CMC '17712023 na reuniáo a realizar-se hoje dia 22 de Íevereiro de 2024,
às 14 horas no Plenário dessa casa, o motivo da ausência do referido vereador se dá
pela necessidade de cancelamento dê todos os compromissos do dia para cuidar de
questões emergentes de saúde. Tá lido aqui o memorando da assessoria do vereedor
Lucas Santos Vicente, tá justificada a ausência do vereador. Eu gostaria de salient:r.
conforme lido em ata houve aqui um requerimento proposto pelo vereador Jos
Bernardes de Souza né para convocaçáo da senhora Clácia Terezinha Souza Costa e
do Senhor Artur Padovani, não e isso Vereador? Porém a Secretaria informou eh que
houve ali um pequeno equívoco e, portanto referido requerimento não teve o seu
prosseguimento né então a gente a presidência da CPI vai pedir vossa excelência para
para Íazer, a própria Secretaria para realizar novamente a convocação pra próxima
reunião a ser eh definida por essa CPI na data de hoje uma a próxima reunião tá de
acordo com os senhores eh que nós vamos daqui a pouco ver a data da próxima
reunião. Fala no microfone Vereador.

Vereador Averaldo: Bom dia Excelentíssimo Presidente, senhor relator, membros
dessa comissão, público presente, internautas que nos acompanham, equipe técnica
também que nos que está nos assessorândo. Senhor Presidente, eu gostaria de ouvir do
do Senhor Procurador referente a esse requerimento né da que foi deliberado na na
última reuniáo é onde íoi feita a convocação né da senhora Clácia e do senhor Artur
Padovani, esse requerimento para a próxima reunião ela ele precisa ser deliberado
novamente ou a Secreta ria vai Íazer a convocação aliás a Secretaria vai dar r^
prosseguimento nos trâmites para a próxima reunião?

Vereador Vanderlei: Com a palavra o Procurador Legislativo, Dr. Adriano Melillo.

Procurador do Legislativo Adriano Melillo: Prá oitiva a gente tem que pegat Íazer a
convocação com prazo né gente, com prazo se a pessoa, eu eu náo sei qual dia que
vocês estão deliberando, mas tem que deliberar dia e hora para fazer a convocação, sair
a convocação hoje, se por exemplo se o se a pessoa não morar aqui por exemplo, ele
tem que convocar a pessoa do mesmo jeito né que é o caso do Presidente.

Vereador Averaldo: Tá, mas o requerimento ele já foi deliberado eh eh já foi aprovado.

Procurador do Legislativo Adriano Melillo: É só, é só vai aprovar dia e hora para o a
para essa nova convocação e tomar as providências.
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Procurador do Legislativo Adriano Melillo: Bem, aí já fica deliberado pra gente tomar
providência judicial, já delibera de uma vez, as pessoas não vê por motivo justo né?

Vereador Averaldo: OK Senhor Senhor Presidente, tem eu gostaria novamente de de
de solicitar aqui é o parec€r do Senhor Procurador foram dois requerimentos né
proposto né pra Comissão eh onde nós solicitamos né que a Câmara tomasse as
medidas jurídicas cabíveis para acesso à documentação solicitada ao Prefeito Municipal
eh que até aquele momento não teria sido ne entregue a essa Comissão, solicitaçôes
essas que já tinham sido deliberadas, foram tomadas essas providências?

Vereador Vanderlei: Vereador o início da a Íala de vossa excelência, eu gostaria de
pedir que repetisse para mim por favor, tava conversando com o Procurador.

Vereador Averaldo: Ok eu vou Senhor Presidente, eu vou ler aqui entáo né, eu vou ler
o que está na ata aqui que fica melhor.

Vereador Vanderlei: Por favor

Vereador Averaldo: Ah o vereador Averaldo Pica-Pau apresentou um requerimento
solicitando que a Câmara Municipal tome as medidas jurídicas cabíveis para ter acesso
à documentação solicitada ao Prefeito Municipal enquanto chefe do Poder Executivo e
ao Presidente da Associação Pró-Vida uma vez que de forma deliberada e sem
justificativa não houve o envio da documentaçáo até a presente data e mesmo após o
pedido ter sido reiterado, fato que vem impossibilitando a Comissáo de prosseguir com
os trabalhos investigativos para qual foi constituída paÍa a qual foi constituída,
destacando que nenhum documento solicitado até aquele presente momento pela
Comissão foi recebido.

Vereador Vanderlei: Com a palavra respondendo o nobre Vereador, o Procurador
Adriano Melillo.

Procurador do Legislativo Adriano Melillo: Foi lido em Plenário dia í2, posterior essa
essa essa reunião é da reuniáo da CPI Ah o Executivo mandou da parte dele os
documentos, agora o Pró-Vida não mandou nada, eu acho que a gente tem que tomar
providência de requisição judicial.

Vereador Averaldo: Sim, mas a solicitaçâo para que se tomasse as providências
cabíveis naquele momento já já o Executivo já teria e{rapolado o pÍazo, então né na
administração pública...

Procurador do Legislativo Adriano Melillo: Foi dia 5, dia 6 chegou aqui tá certo
porque o objetivo da medida é a requisição, é a requisição, agora o Pró-Vida não
mandou nada, pelo menos nào consta nos autos da CPI-
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Vereador Averaldo: Ok aí vai partir da presidência.

Vereador Averaldo: Ok e sobre, sobre em relaçáo ao Pró-Vida, então...
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Procurador do Legislativo Adriano Melillo: Tem que Íazer uma, para fazer um pedido
de requisição judicial ne e para para que a requisição via judicial ele náo tem como
responder sob pena de busca apreensáo né.

Vereador Averaldo: Ok mas aí e...

Procurador do Legislativo Adriano Melillo: E outra coisa é o que a gente pode
também é pedir para que executivo envie à Câmara todos os documentos que tenha do
Pró-Vida lá na Prefeitura relativo a convênios, documentações e tudo mais, ele tá
sonegando para aqui ele deve ter apresentado.

Vereador Averaldo: Ok senhor, senhor Procurador, referente a essa solicitação e
referente a essa medida e qual queéotrâmiteapartirdaqui então é com o Presidente
da deliberaçáo do Presidente da Comissáo junto à Procuradoria?

Procurador do Legislativo Adriano Melillo: E pra gente pedir a requisiçáo dos
documentos judicial daquilo que não que não foi enviado.

Vereador Averaldo: Então ok é um um procedimento agora que tem que vir através do
Presidente da Comissâo?

Vereador Averaldo: Tá ok. Um outro o outro requerimento também de minha autoria
onde eu solicitei a Procuradoria dessa casa ah a Procuradoria desta Casa que que
apresentasse uma denúncia escrita contra o Prefeito Munícipal ao Procurador-Geral de
Justiça de Minas Gerais por práticas de crimes em não atender a solicitações da
presente Comissão, o qual foi aprovado por unanimidade. É essa tratativa, essã^
solicitaçáo?

Procurador do Legislativo Adriano Melillo: É relativo, essa deliberação aí dia 6 ele
atendeu, então ela perderia o sentido, o que nós podemos fazer né, por exemplo; no
caso do do Pró-Vida requisiçâo judicial e uma ordem judicial é crime de desobediência, o
Executivo aqui ele pediu, agora a gente pode fazer novos pedidos, elês têm que
apresentar.

Vereador Averaldo: A pendência referente à Pró-Vida nesse momento? Então que
solicite se é é questão de busca e apreensâo senhor Procurador, senhor Presidente e
que faça a requisição judicial, é só deliberação para requerer todos esses documentos.
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Procurador do Legislativo Adriano Melillo: Sim.
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Procurador do Legislativo Adriano Melillo: Eu gostaria de sugerir também que seja
requerido ao Executivo todos os documentos do Pró-Vida que estejam nos arquivos da
Prefeitura porque aí vai ficar mais fácil da gente comparar né, porque eles estão
negando de fornecer.
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Vereador Vanderlei: Peço, eu peço à Secretaria então, por gentileza que que assim o
faça Procurador, e eu na condição de Presidente eu faço a deliberação, é assim? Pode
ser assim?

Procurador do Legislativo Adriano Melillo: Sim, sim

Vereador Vanderlei: Ok vereador?

Procurador do Legislativo Adriano Melillo: Vai constar na ata essa determinação para
ajuizar a requisição judicial dos documentos da CPI junto ao Pró-Vida.

Vereador Averaldo: Ok eh Senhor Presidente, em tempo eu gostaria de sugerir à
Comissão um requerimento.

Vereador Vanderlei: Pois náo Vereador.

Vereador Averaldo: Ok Senhor Presidente, eu gostaria de sugerir a essa como essa
ComÍssão que convoque o ex o ex-prefeito municipal o Zelinho para que esteja presente
na próxima reunião, a próxima oitiva dessa Comissão.

Vereador Vanderlei: Requerimento, requerimento...

Vereador Averaldo: Ao Senhor José de Freitas Cordeiro então ex-prefeito municipal.

Vereador Vanderlei: Requerimento verbal do excelentíssimo Vereador Averaldo Pereira
da Silva que requer que que seja convocado por essa CPI o ex-prefeito Jose de Freitas
Cordeiro, em discussão, com a palavra o relator Eduardo Matosinhos.

Vereador Averaldo: Obrigado Presidente. Presidente, esse requerimento se dá
embasado na fala em uma entrevista do ex-prefeito a rádio congonhas no programa
Participovo e eu gostaria que com apoio técnico aqui rodasse o vídeo da fala do prefeito
para embasar esse requerimento, o que motiva esse requerimento.

Vereador Vanderlei: Ok.

(Segue a filmagem da fala do Ex-Prefeito Zelinho no programa Participovo)... "gosto
dele, fui ciado, fui muito amigo do do Antônio Borges, Antônio do Ramiro, gosto muito
da família dele, mas como administrador né, ele pecou muito né, perdeu opoftunidade
porque a dificuldade é ter dinheiro, ele teve muito dinheiro e não realizou nada."
Apresentador do programa Márcio: Zelinho tem um assunÍo que é muito delicado com
relação a atual situação do município, que chama muita atenção por conta até de de
algo que foi publicado no Diáio Oficial de ontem, o repasse de R$ 16 milhões de reais
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Vereador Eduardo Matosinhos: Senhor Presidente Vanderlei, demais pares, público
presente...

Vereador Vanderlei: Ô Relator, eu tive o, eu tive o tive o descuido tá, peço a
Presidência pede desculpa com a palavra o proponente.
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Vereador Averaldo: Senhor presidente como o ex-prefeito né ele ele afirmou que não
encontrou caminhos eh no meio jurÍdico para essa aprovaçáo e como ele também
afirmou que todos sabem né que o Pró-Vida é do Prefeito, eu quero agora também
colocar a fala do próprio Prefeito dizendo né que ele é o fundador do Pró-Vida.

(Filmagem da Fala do Dr. Cláudio).' '§ou o Dr. Cláudio, Dinho, sou natural de
Congonhas e candidato a deputado federal, venho aqui pedir o seu voto e o de'sua
família, sou médico e fundador do projeto Pro-Vida, com seu apoio iremos construir o
nosso hospltal meu número é 7081 ."

Vereador Averaldo: Ok Senhor Presidente então é esse que é o embasamento onde
Prefeito afirma que é realmente o fundador da Associação Pró-Vida, obrigado.

Vereador Vanderlei: Dando prosseguimento, passo a palavra para o nosso
excelentíssimo relator vereador Eduardo Matosinhos.

Vereador Eduardo Matosinho: Boa tarde a todos, Sr. Presidente, demais membros,
internautas, oportuno e era meu intento também iníciado pelo ilustre Vereador Pica-Pau
e é exatamente em cima da afirmaçáo do Zelinho, embora ele náo afirmou nada né,
embora ele não filmou nada, ele faz um aconselhamento, mas para mim ele vai ter que
provar, entáo ele já fica sabendo Zelinho, você vem convocando dentro da lei que
normatiza uma CPI para que o senhor na condiçáo de I anos de Prefeito, meu amigo
inclusive pessoa que eu admiro muito, tenho apreço pelo Zelinho, mas que ele prove
Mércio na lei, ele vem cá com os documentos, já sabendo e fala o crime tá aqui ó acho
que termina essa CPl, isso que o povo quer saber, ele dar um conselho é uma coisa né,

Página 6 de 22

pro Pró-Vida e esse projeto do hospital teve o seu apoio no início não sei se foi do
pimeiro ou do segundo mandato até com a ciação de uma de de um de um cargo para
tentar viabilizar a construção desse hospital e acabou que no meio do caminho a coisa
não deu certo e foi extinto esse cargo com o própio Dr. Cláudio ocupando esse espaço,
eh como que senhor vê hoje né obseruando o que aconteceu naquela época e hoje toda
essa siÍuação é viávet esse hospital? Zetinho: Ô Márcio eh eu sei que esse programa
tem audiência muito grande, pincipalmente hoje com a minha fala aqui eu sei que
muitas pessoas esÍão ouvindo, assisúlndo né, Participovo criou uma expectativa muito
grande na minha vinda aqui eu vou dar minha opinião como eu gosto do do da pessoa
do Cláudio eu vou pedir para que ele não faça esse repasse ao Pró-Vida, para que as
pessoas, os advogados me orientaram tanto, oiente o Dr. Cláudio para não fazer esse
repasse ao Pró- Vrda, esses valores de R$ 16 milhões de rearb que ele pode ter
problemas seríssimos no Tibunal de Contas né, então esse é um apelo que eu faço
porque não só ele vai ter problema como as pessoas que vão assrnar com ele, o
Secretáio de Saúde, os Procuradores, os SecreÍán'o s de Fazenda né, porque todo^_
mundo sabe que o Pro- Vida é do Cláudio, não adianta Íer passado agora pouco temp
para pro genro dele, em nome do genro dele né, então é é um pedido que eu faço, ainda
tem tempo ainda, para ele não ter problemas né com a justiça para ele não. ter
problemas com o Tribunal de Contas né, como amigo dele né, como amigo dele, é um
apelo que eu faço para ele não fazer esse repasse que ele vai ter muitos problemas para
enfrentar no futuro né 16 milhões não é 16 mil reais, todo mundo sabe que o Pró-Vida
ele que ciou o Pró-Vida".
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como sempre eu tenho as divergências com o Pica-Pau, o Pica-Pau coloca um vídeo,
não precisa de botar um video, é seu direito para pouco que todo mundo tem que
aprovar aqui para convocar o Zelinho náo, ele tem que vir, Dr. Cláudio tá ali fazendo a
propaganda do Pró-Vida ali na campanha de deputado nem sabia desse vídeo número
7081 vendendo o peixe dele, foi bem votado, deputado na época, mas tem que provar
no papel, ali tem, nós temos nós temos DNA e nós temos uma certidão de nascimento
nós temos um CPF, falar é uma coisa, provar na narrativa e típico de opositores e provar
é o que a gente espera nessa CPI porque muita gente fala ser líder do Prefeito que eu tô
aqui para catimbar não, agora eu quero que o Zelinho chega aqui deixo bem claro né
porque foi após a entrevista também, eu era Vereador naquela época eu lembro quando
Dr. Cláudio teve aqui na Câmara aqui defendendo e vou até mais e vou até mais, não
para para não p§udicar lá na frente, eu já antecipo aqui meu comentário muito bem
colocado pelo vereador Pica-Pau, os Procuradores da época são os mesmos, tem que
provar na lei, por que que outrora não assinou com Zelinho e agora assinou os í7
milhÕes, tem que ter na lei, aí comentário para mim é comentário, quem quiser falar a
favor, contra, não funciona, isso aí da opiniáo pública, isso aí é é livre num país
democrático, agora na lei o primeiro que eu quero ouvir Zelinho, qual que é o crime Dr.
Cláudio, qual que é o artigo, ele náo é obrigado a falar porque não é advogado, acho
que ele e Bacharel mas por ter sido Prefeito, olha bem que eu to cravando aqui, por ter
sido Prefeito e ter embarreirado a época vereador Gerson, vereador membros e tem que
falar aqui ó eu não fiz porque aqui ó se eu fizesse era esse crime aqui ó, tá tá acabou a
CPI uai, entáo tem um crime aqui apresentado pelo Zelinho, cabe o direito conforme
preconiza um estado democrático que é o Brasil do contraditório, já os Procuradores que
outrora negara pro Zelinho e agora é fato que o dinheiro já está em trânsito na conta que
ele também fala por que que eu tenho um parecer juridico favorável, qual que é a lei
Vanderlei, porque que passou o dinheiro né, essa é a discussáo toda, nâo existe uma
terceira, sim tem crime, pronto não tem crime, é isso até porque mais um pouco além de
maneira consolidá-lo, eu acho que é de todos os membros, entáo após o Zelinho venha
o Procurador hoje e o lsrael, venha o Juliano, quem os nobres vereadores entenderem
que tem elementos para acrescentar e esclarecer esses fatos, entáo logo passe o lado
jurídico vem o Alan que assinou, eu já vou antecipar que eu vou convocá-lo e mais
adiante para Íinalizar a busca vem também o Controlador que é o Carlinhos, porque a
documentação ele tem todo um trâmite, nasce um desejo do Prefeito, pronto, vontade
política, vontade política, ele não assina nada, ele assina lá no final, o processo tem
início meio e fim ele inicia na na na na Secretaria de de Saúde, ele vai no jurídico, ele
ganhou, se o dinheiro tá lá ele ganhou legalidade jurídica, ele vai ao Controlador que
chancele ok, ele volta na administraçáo para entrar no orçamento leva outra assinatura,
ele chega para despacho final ao Prefeito e chega na Camila que é de carreira para
fazer transferência do dinheiro, é todo esse percurso, nesse percurso se for detectada
uma falha, a CPI ganha corpo e tem obrigação de esclarecer, se nesse percurso não
apresentou falha e aí? Sáo cinco fases agora com o dinheiro tá na conta é Íalo, iá
começou, então é esse o meu comentário, quem achar que eu vou poupar nomes aqui
eu já adianto, inclusive se os pares entenderam que não fica cansativo, o Zelinho vir
aqui e na mesma dala já lrazer o Alan Falcci, eu já faço a indicação do do do Alan, mas
para náo atropelar o andamento da da da da CPI e do Averaldo que convocou o Zelinho
se achar que é só o Zelinho vindo aqui eu vou concordar mas se quiser já trazer o Alan
Falcci que é atual secretário, que lá tem a assinatura dele também como secretário e
mais adiante para coroar eu já adianto, eu vou convocar a título de convite conforme a



lei, Dr. Cláudio, porque caso ele não venha, a condição de Prefeito faculta ele vir ou náo,
se ele vier ótimo, se ele não vier que ele delegue alguém que fale em nome dele, ele
tem essa prerrogativa, eu não vou porque a lei me me me preconiza mas eu delego
fulano, beltrana, paru falar a meu respeito, entáo disso aí é a CPl, o resto tudo é
narrativa, é lei é pontos contundentes, confirmado na lei, entáo é isso que é meu
comentário, eu alonguei muito mas é para cravar que da minha parte eu não tenho
qualquer obstrução, muito obrigado.

Vereador José Bernardes: Senhor Presidente, nobres vereadores, internautas que nos
acompanham, eu gostaria de tecer o seguinte comentário eh o nobre vereador Eduardo,
ele fala assim com muita segurança a respeito, é a respeito dessa desse dinheiro
transferido pelo Pró-Vida, só que eh quer dizer que o senhor já tem uma uma afirmação
que o Tribunal de Contas vai vai aprovar essas contas relacionadas à esse dinheiro? Já^
houve algum questionamento no Ministério Público, Ministério Público já deu algun,
parecer favorável né, às vezes até tem eu eu não sei entendeu, já deu, já deu algum
algum parecer favorável a esse a esse repasse eh do Pró-Vida? Porque até agora no
Ministério o Tribunal de Contas náo não náo aprovou as contas relacionado a esse
repasse, entendeu? Eu eu acho muito estranho eh construir e essas verbas do dinheiro
público numa empresa privada ne porque lá não lá não é náo e público né amanhã
amanhã chega um cidadão comum lá no hospital para consultar será que ele vai ser vai
vai ser atendido? Vai consultar de graça ou val ter que ter convênio ou ter que pagar a
consulta entendeu? Muito complicado já já que tinha já que o Dr. Cláudio tem tanto
interesse de Íazer esse hospital que até não sou contra, mas por que que não
municipaliza, passe esse hospital pro por que que não passa esse hospital pro Município
entendeu? eh isso é um questionamento, a cidade toda né questiona isso né às vezes
em parte pode ser até legal, mas eu vejo uma imoralidade muito grande nesse sentido
né construir uma...tazq uma coisa como o bem público que não é público né, é muito
estranho, é muito complicado e vamos ver no futuro né o parecer do Tribunal de Contas
né se o Ministério Público for provocado a justiça, vamos ver, vamos aguardar né as ^respostas do Ministério Público, da justiça, para ver se né se tá tudo certo mesmo, se
tem essa prerrogativa né porque na minha opinião é uma, é uma imoral pode ser'até
legal entendeu? Mas que eu vejo isso imoralidade muito grande, mas muito grande
mesmo entendeu e eu acho também que por exemplo esses 16, í7, esse dinheiro essa
quantidade que já passou para lá segundo informação que eu tenho, me parece Pica-
Pau que o terreno nem tá no nome do Pró-Vida ainda né tá no nome de um nem sei de
quem, vendeu? Você vê que a a complicaçâo né vai vai mexendo vai parecendo
entendeu? e eu eu tenho assim esses 16 milhões que já passou, que vai passar mais
ainda, eu acho que o investisse no o hospital que nós já temos aqui né eu acho que teria
um valor muito maior, condição de ampliar o hospital né, eu canso de falar aqui é é uma
vergonha, esse hospital de Congonhas aqui e hospital de Congonhas aqui não ter lugar
para o pessoal, chega lá para consultar tem que ficar do lado de fora do hospital porque
não tem um lugar digno para receber um paciente né, você vai nesses outros hospital aÍ
tem 100 cadeira tem tem lugar, tem banheiro digno, tem água, você chega ali na náo
tem nada entendeu? Tem parece que seis cadeira ou cinco cadeira entendeu? Eu acho
que seria muito mais bem empregado né pro futuro e e construir um hospital desse um
hospital só para mobiliar um hospital desse não é brinquedo não e manter um hospital
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Vereador Vanderlei: Com a palavra o nobre vereador José Bernardes.
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desse não é brinquedo, não é fácil entendeu? E para se construir um um hospital desse
tem teria que ter uma uma parceria de com as empresas, com o estado, com a uniáo, aí
sim, aí poderia eh vi acontecer essa essa obra que né que eu não sou contra desde que
que seja né os meios legais e que não venha penalizar o povo de Congonhas.

Vereador Vanderlei: Com a palavra ao relator Eduardo Matosinhos.

Vereador Eduardo Matosinhos: Meu amigo e excelentíssimo vereador José Bernardes
ainda bem que a sua frase a sua a sua a seu comentário é honesto, onde vossa
excelência deixa claro aí, eu acho, eu acho, eu acho, então você vai achando, agora CPI
não é para achar náo, CPI e para comprovar, eu vou usar da presença do Hermenegildo
Freitas, meu amigo de escola que é efetivo nessa Casa e é o tesoureiro da Casa pelas
oportunidades que eu tive de ser presidente dessa casa e foi vários mandatos, é legal
ver a presença do Gildo aqui do dia a dia do diálogo, o mestre também Íoi Presidente, a
gente chega lá eu quero fazer isso eu preciso fazer isso a consultoria deles é do dr.
Adriano Melillo, do Hermenegido, Presidente nós náo temos rubrica isso aqui tá vetado
isso aqui nâo pode acabou acabou a discussão era assim e é assim que funciona até
hoje é isso que eu não consigo entender tá ali o Gildo aqui, tá ali o Adriano como nosso
Procurador, tá o Davi, a Câmara quer contratar um carro, primeira coisa, tem o dinheiro?
tá legal? tem a lei? Bacana, se náo tem acabou a discussão, eu fico imaginando então
fica só achando, achando, achando, se for para achar, eu vou achar uma maravilha é
diferente de vossa excelência, por exemplo, o senhor acha, o senhor nem sabe que não
e nem eu sei eu não comprei, eu não sei, agora eu tenho obrigação de afirmar e dar
uma resposta pra população de quem era o terreno, comprovado, de quem que é o
terreno, por que que e lá que tá sendo colocado o dinheiro dos Congonhas? vai provar
se e ilegal meu amigo, isso dá um um rabo de cavalo, só cresce para baixo, isso dá um
balaio de gato, aí o Zelinho tá certo é pro resto da vida, acabou, isso é a CPl, mas
comprovar, tá proibido, agora me paro um uma pessoa poliglota um autodidata, um
médico, um cara de patrimônio, foi candidato, perdeu, foi PreÍeito perdeu, agora ele é o
prefeito eleito eu pego de coraçâo mesmo que ele esteja certo, vai ser uma decepção
enorme já que vossa Excelência no comentário se ele errou e se as pessoas técnicas,
consultorias e quem é pago nós temos controladores que ganham até mais que o
Prefeito, trabalhar nessa matéria deixou ele cair nesse erro cuja intenção não se discute
cuja intenção não se discute até porque ele como adversário me venceu eu era
candidato de de apoio ao Christian e tive dificuldade no meu eleitorado que eu ganhava
um voto para vereador se para prefeito você esquece que eu vou votar no doutor por
causa do hospital se ele tiver certo ele tá de parabéns ele foi eleito em cima disso, agora
torcida para dar errado e íntimo de quem quer dar errado eu não porque eu vi na urna,
eu torço para dar certo e eu desafio com o vereador aqui, eu desafio pode me falar aqui
em público peito aberto, que não recebe um telefonema aqui principalmente esse aqui ó
tá lá na Policlínica sala vermelha tá aqui 10 salas de CTI meu pai tá morrendo, minha
mãe, minha irmá, meu amigo e é uma agonia, o Tiáo já sofreu isso, ele sabe, é uma
agonia, você entra na fila e não tem, agora Congonhas dentro desse projeto fala-se de
700 leitos sendo 170 leitos CPI de CTI pronto, é isso que ele tá buscando, se ele tiver
certo eu torço e tem mais ainda caso ele esteja errado todos os bens que ele adquiriu no
seu receituário, no seu no seu vira uma fichinha perto disso, eu sei lá quanto que
ganhou na vida dele mas o imposto de renda que sabe, ele não passa uma motocicleta
para terceiros, todos os bens do homem público fica sobre guarda do Estado e do
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Tribunal de Conta, será que a pessoa é tão falta de cérebro, um caro que ele for passar
tá vedado, não pode, é o homem público, fica com bem indisponibilizado e por ter 36
anos de médico deve ter um pakimônio, ele não passa uma casa, um apartamento, tá
vedado, tá bloqueado pra justiça é qualquer homem, isso cai ao Presidente da Câmara,
não aprova nossas contas lá não para ver, o Mércio foi presidente agora manda ele
assinar lá um contrato do 2V para ver, manda se passou porque ele tá limpo, ele tem a
certidão negativa do Tribunal de Conta, tá aqui ó, Mércio cumpriu com as obrigações da
lei, pode comprar Mércio, seu CPF tá tá livre, pode vender, pode passar sua casa, passa
seu carro, mas dá uma navalhada aqui para ver, ainda que não intencional de ordem
técnica, tribunal paf, te chama lá enquanto você náo acertar suas contas com o tribunal
o senhor não passa um carro, aí eu fico pensando, aí a torcida é comentário agora se
ele tiver certo Congonhas vai ter para o para o eixo 80 ficar discutindo opiniões, achismo
eu tenho uma torcida enorme que dê certo independente do Dr. Cláudio, pode ser do
Mario, do João, da Maria, se alguém conseguiu pegar o dinheiro do povo que é muito
náo é pouco dinheiro nâo e meter o hospital lá com 170 leitos de CTl, com toda +
complexidade, com a faculdade do lado que vai ter o hospital médico com de escola conr
residência a 80 km de Congonhas, pegando aqui 2 milhÕes de pessoas, pega vai vai
engolir Barbacena que é a macro a 80 km de Belo Horizonte aí vai vir lpiranga, vai vii vai
vir tava Lafaiete, Ouro Branco, Jeceaba, Entre Rios, Desterro, São Brás do Suaçuí,
próprio Barbacena, São Joáo do Rei, vai engolir tudo que dentro de Congonhas, acabou
o homem tava certo e daí e daí? Então adianta ficar dando opinião, achar que eu
aconselho, imoral, tem que tá na lei e o primeiro que eu quero ouvir é o Zelinho, ele
aconselhou Zelinho qual foi o crime, por que que você não passou? Aí acaba CPl, Dr.
Cláudio, Zelinho provou um crime aqui ó vem depressa com o advogado e vai defender
Pode parar com esse trem tudo aí, eu como relator vou colocar aqui no relatório viu que
os comentários da lnternet, aí fala que eu tô aqui para proteger né eu não, eu protejo a
legalidade, eu protejo as pessoas de bem, mas se o Zelinho falar que ó eu não
aconselhe,i mas se ele provar se ele náo provar, Zelinho que decepção, já ate adianta
ele deve estar me ouvindo, que decepçâo, você vai no rádio, 8 anos Prefeito, 8 anos
vice-prefeito, o senhor aconselhou Dr. Cláudio, mas você não trouxe o crime dele aqui
para mim não uai, cadê o parecer da época hein? Cadê o parecer da época? Por que^
que o senhor não assinou? Qual que é o crime dele já que ele assinou? O senhor deu
um conselho, o senhor deu um conselho, o senhor foi Prefeito nâo quis fazer, mas cadê
aqui na lei? já adianto o meu relatório aí, pode anotar na data 22 de fevereiro,
aniversário do meu pai 92 anos hoje, graças a Deus, vou pôr lá, na data de 22, ZeÍnho
trouxe um crime cometido de acordo com a lei tal tal comprovado por Zelinho, vou falar
com Dr. Cláudio já tá aqui no relatório pode caçar um advogado, é assim que funciona,
agora achou achou para lá, achou para cá, vai ficando procurando, de repente quem
muito procura, acaba náo achando, aqui não, aqui vai por o que estiver na lei, tudo
certinho, vem Zelinho, vem o Procurador, vem o Prefeito e por que é lá, por que o
terreno é de beltrano, por que é de beltrano, só sei que já começou, tá lá os 17 pro
hospital Já começou as fundaçÕes e parece que vem aí 90 dias em larga escala
empresa contratada paa Íazet. aí vamos ver se tiver certo maravilha, se tiver errado
paga, tiver errado paga a conta, para deixar bem gravado pros meus perseguidores de
internet aí, eu falo muito, mas para taxar que eu abri aspas: se tiver certo, maravilha, se
tiver errado, paga, o povo não pode ser lesado não" pronto. É isso aí.
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Vereador Vanderlei: Gostaria de já vou passar a palavra para vossa e ncra
vereador eh a presença acaba de chegar aqui até um tempo né, mas quero
cumprimentar o excelentíssimo Vereador Gerson Daniel de Deus acaba, está conosco
tambem, membro da Comissão né, passar a palavra pro vereador Averaldo Pereira.

Vereador Averaldo: Obrigado Excelentíssimo Presidente. Presidente, eu entendo que
né nós estamos em uma Comissáo Parlamentar de lnquérito, é uma comissão montada
para investigar eh nós náo podemos aqui, essa comissão não pode entrar em atrito aqui
eh se colocando como divergência base do Prefeito no qual está sendo investigado ou
também oposição do Prefeito né, não é porque né o vereador de oposição, ele é
oposição que ele está querendo só encontrar um problema para realmente acusar, não,
pelo contrário, o trabalho aqui é de investigação e como eu tenho certeza também que
vossa excelência Presidente é base do governo, que o senhor também só quer
esclarecer os fatos e investigar, como eu tenho certeza também que o relator que é o
lÍder do governo, ele também só quer investigar, só que essa comissão tem que tomar
muita cautela para que isso aqui não vire um Tribunal de Júri onde tenha o debate de
acusação e defesa, aqui não é espaço para acusação e defesa, aqui é espaço para
investigar e lá na frente os fatos os documentos vão sugerir se há realmente indícios
para indiciamento ou não, se há fatos para indiciamento ou náo, aqui não é um tribunal
de júri, pelo contrário, aqui não tem acusação e defesa, aqui nós nós somos um poder
constituído e a Comissão Parlamentar de lnquerito, ela é uma ferramenta para que
possamos investigar, não somos nós que acusamos, então a busca aqui é entregar
realmente respostas para a população de Congonhas, respostas essas onde né existe
as perguntas e se a Comissão ela foi instaurada, se ela foi aberta é porque de fato
apresentou fatos, fatos que deveriam ser investigados, então até que seja acusado não
tem né, até que seja feito o o náo digo acusação, até que seja concluído o relatório, náo
há espaço para acusação, não há espaço para acusação, agora quando a gente fala né
porque que eu fiz o requerimento do ex-prefeito Zelinho é porque de fato eh eh houve
uma reunião aqui nessa Casa, onde houve um debate de mais de 3 horas de mais de 3
horas de debate, onde a o representante da Associação Pró-Vida o entáo Prefeito hoje
Dr. Cláudio, ele tentou todo o tempo tentando provar que existia um caminho para que
pudesse firmar esse termo de parceria para fazer pra construção do hospital e onde
nessa mesma reuniáo os Procuradores daquela época Dr. Juliano e Dra. Maria Geralda
afirmaram que não existia caminho jurídico, então é é muito fácil né é a lei, como o
relator disse e a lei e a lei tem que ser aplicada para quem quer que seja, isso é muito
claro, mas nós temos aí quem náo encontrou o caminho para o ex-prefeito Zelinho que
deu os pareceres, que tem que ter dado o parecer, porque afirmaram que tinha os
pareceres que não existia caminho, estáo hoje no município estão prestando serviço do
mesmo jeito, entáo eu acho que e eh é um é uma busca de informações, é uma busca
de fatos para que venha esclarecer tudo isso né e volto a dizer mais uma vez pelo
contrário, não existe né a essa CPl, eu quero muito acreditar que não é uma Comissão
Parlamentar de lnquérito de de de posição e oposição, pelo contrário, a obrigação e o
dever da Comissão né não não não se dá o direito de gostar, de concordar ou de não
com concordar com a Associação Pró-Vida e com o excelentíssimo Prefeito, náo é isso
aqui, a lei ela vai esclarecer e o que rege na lei tem que ser cumprido, entáo é essa a
intenção né de de de que o Zelinho venha aqui nessa reunião né em uma oitiva e de fato
aponte né as barreiras, assim como também nós já vamos fazer a convocação para que
os dois Procuradores que estiveram aqui nessa mesma reuniáo, deixaram bem claro
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que não existe que não existia caminhos e que existia e eh eh pontos que a lei
realmente não dava acesso para a formalização desse termo de parceria e a lei -é a
mesma e a lei 30'19 salvo engano de 2014 que é a lei das parcerias, então é a mesma
lei né, então mais uma vez eu frizo aqui e e eu tenho cefteza que a população tá nos
acompanhando e que eles esperam de nós com certeza é um trabalho investigativo que
não seja aqui uma comissão né, que nâo seja aqui um Tribunal de Júri de defesa,
ninguém aqui tem o direito de defender e ninguém também tem o direito de acusar.
Obrigado senhor presidente.
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Vereador Vanderlei: Disponha Vereador, eu gostaria na condição de Presidente dessa
dessa CPI fazer um breve comentário, antes eu quero cumprimentar aqui no plenário o
Robson tá presente conosco, um abraço seja bem-vindo sempre tá Robinho, nosso
querido Robin e aos assessores presentes Carlinhos, Agostinho, Rodrigo, agradeço sua
presença tá, Dr. Marcílio, Gildo, enfim cumprimentando também a Secretaria, senhor
Procurador a todos os membros da Secretaria né, receba nosso cumprimento nossL
agradecimento pelo belíssimo trabalho em atenção né à nossa CPl. Eu particularmente
eu tô achando que nós chegamos num nível muito importante hoje, até pela
grandiosidade dessa CPI né, por tudo que ela representa ate pelo anseio do nosso povo
pela grandeza do sonho do excelentíssimo Prefeito Dr. Cláudio, é um é um sonhador e a
gente a gente deve muito aos grandes sonhadores né, por isso que existem hoje tantas
coisas como avião por exemplo, foi um sonho né, um sonho, tentativas, lutas, enfim eu
queria dizer aos senhores, todo sonho grande ele implica né em grandes desafios né em
num caminho tortuoso para que possamos encontrar o entendimento que não é nada
diferente disso que nós estamos buscando senhores com essa CPl, queria somente
ressaltar que eu gostaria que a CPI fosse doravante né levada nesse nível, a riqueza
das falas, a riqueza, eu achei o nível das falas né desde o vereador eh José Bernardes,
depois a fala do excelentíssimo relator dessa CPl, de uma forma muito enfática, muito
sábia, que sempre vem enriquecendo aqui onde o onde o vereador coloca, gente vamos
vamos vamos trazer quem tem né quem tem informações interessantes para trazer para
nós e se tiver certo todos nós sairemos vencedores né porque a saúde é coletiva né
amanhã a gente pode estar doente, que bom, que bom, que bom, que bom, que bom, a
gente poder contar no amanhã com um hospital de alta complexidade, eu né acreditr^
que não e diferente pros senhores, é um sonho nosso de Congonhas ser referência na
saúde, saúde ela é tudo, então é um sonho muito grande, muito importante, aí eu me
refiro da importância dessa casa, da seriedade dessa casa, da responsabilidade desse
vereador que inclusive eh peço a Deus todos os dias para me dar sabedoria, cuidado
nas minhas palavras, respeito com os demais, mas eu me incluo nesse sonho, se se
acaso nobre vereador Averaldo e demais, se for apurada aqui alguma irregularidade
essa presidência não furtará né, a gente vai com a imparcialidade de um vereador, eu
assumo e reassuma esse compromisso com os senhores tá e não somente com
senhores. eh mas acima de tudo com a população de Congonhas né, afinal de contas a
gente tem um mandato, a gente tem um sonho também, a gente tem sonhos, a gente tá
falando aqui de sonhos, mas eu acho que o nível, o nível de respeito mútuo aqui ficou
muito legal né, é isso que o nosso povo quer da gente, o Averaldo Pica-Pau tá no seu
papel, um vereador muito atuante, muito inteligente, essa presidência vai acatar sempre
e do outro lado a fala muito interessante também do nosso relator né. É só mesmo para
paÍa pta gente pontuar alguma coisa, eu peço aos demais, agradeço pela presença a
gente reconhece aos demais membros que não puderam estar aqui né, ausências

i I



2/vír CAMARA MUNICIPAL

Casa do Legislativo Vereador Ênio da Gama

I
justificadas, mas que a gente possa levar essa CPI com essa seriedad e, eu quero aqu
da presidência em nome dessa Casa e dos demais mandar um abraço para uma pessoa
pública mas que também é um ser humano, que eu gosto muito, devo muito, tenho muito
respeito com ele, muito carinho que é o excelentÍssimo ex-prefeito José de Freitas
Cordeiro, nosso querido Zelinho, seja cumprimentado por essa certamente deve estar
assistindo e a todos os internautas peço perdão se eu estendi muito, mas a palavra é
levar com a seriedade, respeito e com harmonia entre os pares, obrigado. Vereador
Averaldo Pereira é do requerimento de vossa excelência né? Vamos votar, vamos votar
o requerimento, em discussão, não já terminou a discussão né, tá e em votação o
requerimento do excelentíssimo vereador Averaldo Pereira da Silva, não havendo quem
queira Ah não foi né votação aprovado o requerimento de vossa excelência. Com a
palavra José Bernardes.

Vereador José Bernardes: Eu gostaria de Íazer um requerimento eh que seja enviada
a essa Casa, a cópia da escritura do terreno lá do do Pró-Vida, que seja enviado... hein?
mas já tem esse pedido? Aqui na CPI já teve? Mas quem fez? Bob? O Bob fez né?

Vereador Vanderlei: Senhores, senhores, por gentileza, eu gostaria que cada um
falasse no seu momento pra gente seguir o padrão da né dessa Comissáo, com a
palavra o vereador José Bernardes.

Vereador José Bernardes: Eu mantenho o requerimento que seja enviada à essa
Casa, a essa Comissão cópia da escritura do terreno do Pró-Vida.

Vereador Vanderlei: Em discussão o requerimento do vereador José Bernardes de
Souza que requer a cópia da escritura do terreno, em discussão...

Vereador José Bernardes: Onde será, onde será construÍdo o hospital.

Vereador Vanderlei: Do terreno, onde será construído o Hospital Pró-Vida

Vereador Vanderlei: Em discussáo, não havendo quem queira discutir, aprovado...

Vereador José Bernardes: Em votação, em votaçáo senhores perdão, em votaçáo,
aprovado por todos os membros. Pois não.

Vereador Averaldo: Excelentíssimo Presidente, eu gostaria de sugerir também mais um
requerimento, é sugerir a a né a essa Comissão é que conste na ata da reunião de hoje
a transcrição, a transcriçáo da 15" Reuniáo Ordinária eh de 2015, ela foi realizada na
data do dia 1210512015, a transcrição da reunião ordinária do dia 12105120í5, 15"
Reu n ião.

Vereador Vanderlei: Em discussão o requerimento do Averaldo Pereira da Silva, que
requer a transcrição da í5'reuniáo do dia 12105 de 2015, em discussão, não havendo
quem queira discutir, em votação, aprovado o requerimento do Excelentíssimo Vereador.

Vereador Averaldo: Presidente
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Vereador Averaldo: Presidente, eu gostaria de sugerir também a essa Comissão né
nós já deliberamos aqui a o requerimento né convocando o ex-prefeito Zelinho, eu
gostaria de sugerir a essa comissão pra mesma reunião que que estará presente aqui
para a mesma oitiva né que estará aqui o depoente o ex-prefeito Zelinho, que esteja
também presente né, deliberar aqui a convocação do Procurador Dr. Juliano e da Dra.
Maria Geralda.

Vereador Vanderlei: O senhor eh quer fazer a convocação do Dr. Juliano Cunha?

Vereador Averaldo: Sim e da Dra. Maria Geralda para para a mesma reunião

Vereador Vanderlei: Da doutora Maria Geralda para a reunião a ser definida por por
todos os mesmos, em discussão, com a palavra o Relator.

Vereador Vanderlei: Vamos deliberar as datas, com a palavra o relator

Vereador Vanderlei: Com a palavra Vereador Averaldo

Vereador Averaldo: Presidente eu eu estou disponível 24 horas ou até 48 horas aqui
pra Íazer a Reunião da Comissão, o que tem que ser levado em consideraçáo eh que
nós estamos, que foi feita uma convocação para o ex-prefeito onde lá em 2015 ele disse
que náo teria o caminho, que náo teria o caminho para essa construçáo e naquela
reunião de 2015 também a Dra. Maria Geraldo e o Dr. Juliano Cunha também disse que ,-.
não teria o caminho, é essa que é a lógica da minha convocação, sáo as três pessoas,
sáo os três pilares daquela época onde disseram que náo teria o caminho, que não teria
respaldo jurÍdico para a construÉo desse termo de parceria e nesse momento onde foi
construÍdo esse termo de parceria, o Dr. Juliano estava interino como o Procurador
Geral do Município, salvo engano, entáo para mim não há diferença, não há embargo
nenhum né, isso não vai tumultuar, até porque náo estarão os três sentados aqui juntos
batendo papo no momento né do do do depoimento jurado de cada um deles, então
para mim tudo bem, não vejo dificuldade né, mas é uma convocação onde estamos
falando da origem, lá onde o prefeito, o prefeito atual o Dr. Cláudio foi nomeado no
governo do ex-prefeito Zelinho para encontrar um caminho para construir esse hospital,
porque senão vai começar e no meu entender pegar e misturar o início, o meio e o fim,
ai Íica ai dificulta, mas para mim tá tranquilo, não tenho dificuldade, mas o momento a
minha ideia é para que começamos a CPI de fato do começo o primeiro requerimento
José Bernardes fez aqui nessa casa convocando uma dos fundadores, a Clácia,
fundadora do Pró-Vida e logo após o Presidente e agora nós estamos falando né de um
processo lâ em 2015, há 8 anos atrás, mas ok né, se se a Comissão entender que deva
votar o requerimento do vereador Eduardo Matosinhos também para essa mesma data
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Vereador Vanderlei: Pois não.

Vereador Eduardo Matosinhos: Eu sou a favor, mas se colocar dois Procuradores e
colocar o Zelinho que já foi aprovado isoladamente nós vamos para três aí eu vou pôr
mais dois vai para cinco entendeu, eu coloco a coloco o Controlador Carlinho, se vai
colocar o jurídico eu sou obrigado a chamar o Alan Falcci e o Carlinho, tirar um dia
inteiro prá reunião, aí vossa excelência que decide aí.
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ok, mas o requerimento que eu estou mantendo é para que na data que for que for
convocado o Zelinho, nós também possamos convocar os dois Procuradores da época
onde faz sentido né, o que pode embasar a fala do Prefeito Zelinho, só essa que é a
minha sugestáo.

Vereador Vanderlei: Com a palavra o nosso Procurador, perdão, nosso Relator.

Vereador Eduardo Matosinhos: Eu eu acho legal Vereador Averaldo, é isso é isso que
eu quero colocar também, na hipótese né, na suposição que quem for ouvido fala que
que não pode, que não, que há um flagrante delito aqui, na mesma sintonia eu gostaria
de falar porque que o Alan assinou e o Controlador deferiu favorável, mas não e debate
eu tô falando oitiva, para não perder distanciamento eu preciso, não no dia é só um por
um então é se, fala no microfone.

Vereador Vanderlei: Vereador, Vereador...

Vereador Eduardo Matosinhos: Uma demonstração que eu náo tô catimbando, vou
votar só o seu, eu retiro o meu Vanderlei.

Vereador Averaldo: Vota o meu requerimento e vamos discutir o requerimento do
vereador Eduardo.

Vereador Eduardo Matosinhos: Não, aqui o Vanderlei fica para a próxima, eu vou
retirar. Porque dá a impressão que a gente...

Vereador Averaldo: Porque vota um, vota um e vota o outro.

Vereador Vanderlei: Senhores...

Vereador Eduardo Matosinhos: Não, eu retiro o meu, é só de vossa excelência viu
Vanderlei.

Vereador Mércio: Boa tarde a todos, é só uma opinião né porque eu vejo aqui uma
forma até deselegante com os convocados né um Presidente aí, um Prefeito de I anos,
os Procuradores, fica aqui dentro da Casa parece que tá preso para quem náo sabe,
eles sobem lá pro quarto andar, fica dentro de uma sala preso, talvez sem banheiro, sem
celular, sem água, eu acho isso de total deselegância, é somente a minha opinião né
então para quem não sabe, quem é convocado flca um aqui que tá falando os demais
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Vereador Vanderlei: Com a palavra à presidência eu né, é o que eu enfatizei, vamos
por parte, até pra gente não perder o norte aqui. Eu tenho eu tenho assim a minha
opinião sobre sobre o número de pessoas né de de autoridades convidadas,
convocadas eu tenho a minha opinião, daqui a pouco eu passo ela tá, mas eu queria de
uma forma muito democrática ouvir a todos os membros dessa reuniáo eh sobre os
convocados que já passam de, quer ver ó se for convocados seráo sete pessoas para
serem ouvidas, não náo nâo ah não perdão porque a Clácia é convite, não e isso? Ela é
convite é convocada? Então são sete. Ô Mércio, Vereador Hemerson, quer usar o
microfone? Por favor.
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num banheiro rapaz, pensa bem o funcionário da Casa tem que acompanhar o cara até
o banheiro ô é deselegante ué entendeu é sete, oito pessoas, entáo a gente já vai
receber o Prefeito Zelinho aqui, já vai receber a Clácia, já vai receber eu acho que devia
manter é só a minha opinião que só devia manter esses três primeiros entendeu? Marca
a reuniáo dentro da semana, convoca mais dois, eu também não tenho dificuldade
nenhuma, eu tenho o tempo 24 horas para mim poder fazer parte dessa Comissão. Eu
só acho deselegante e desnecessário né, às vezes a gente atropela, acontece que
aconteceu com a outra CPI aí tá na justiça, tá embargada que ninguém sabe o motivo
então assim, eu acho que a gente tem que com serenidade às vezes a gente tá
atropelando com muita força, com muita vontade, indo com muita sede ao pote e tá
caminhando errado, é só a minha opinião, é só a minha opiniáo e espero que que todos
aí acompanhem, pensem nisso, porque não e justo que tem feito com com as com as
pessoas, com pessoas aqui o Zelinho, o Zelinho hoje passa de 70 anos né, é desumano^
até para te falar a verdade, mas aí vai pra grande maioria, coloca em votação, eu achc
que a Clácia já tá convocada, tá ok, tá convocado o presidente aÍ do Pró-Vida tá ok, tá
convocado tá ok, tá ok, é somente a minha opinião mas que manda aqui é a maioria e o
Plenário é sempre soberano.

Vereador Averaldo: Presidente, o meu interesse né, desse requerimento, onde estará
presente é na mesma oitiva, os dois Procuradores e o e o Prefeito Zelinho é para que
possamos realmente né eh acelerar os trabalhos de fato, mas nós ainda não
deliberamos aqui datas e não deliberamos aqui eh reuniões, eu gostaria de perguntar né
a a ao Procurador se as deliberações das reuniões tem que ser de reunião, a reunião ou
podemos deliberar hoje duas reuniôes ou três reuniões?

Vereador Vanderlei: Quer quer pedir ao Procurador?

Vereador Averaldo: Sim sim sim, eu gostaria do Parecer do Procurador, porque aí fica
fácil da gente discutir esses requerimentos.
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Vereador Vanderlei: A presidência, um momentinho Vereador Averaldo por gentileza,
eu enquanto Presidência né, eu preciso me manifestar na minha ótica o vereador
Hemerson Ronan ele tem razão, porque as pessoas permanecem um tempo muito
grande aqui e sáo pessoas, são autoridades importantíssimas né para nossa CPl, eu
acho que a gente pode chegar num comum acordo Vereador Averaldo se vossa
excelência assim entender, a gente fazer por parte, a presidência a presidência assúme
um compromisso de fazer caso os membros queiram, semanalmente a reunião do do da
nossa CPI sem problema nenhum, até para dar celeridade, eu proponho enquanto
Presidente, proponho tá o entendimento aí da gente manter eh a Clácia Teresinha
Souza Costa, o Artur Padovani né, o presidente da Associaçáo e o ex-prefeito o Zelinho,
o Zelinho uma vez também é importante a gente pautar que o o Excelentíssimo Prefeito ^
Dr. Cláudio tá convidado por vossa excelência Averaldo, tá até na ata, queria ver se
vossa excelência qual o entendimento que a gente faz aqui se se mantém para ele vir
também aÍ serão serão quatro e são falas demoradas né senhores, aí queria queria
chegar nesse entendimento, com a palavra Vereador Averaldo.
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Vereador Vanderlei: Manifesta por favor Doutor.

Procurador Adriano Melillo: É como a CPI pode deliberar um cronograma de datas e
oitivas, já define hoje, até de pelo menos a medida da necessidade.

Vereador Averaldo: Ok então ô Excelentíssimo Presidente, eu acho que fica fácil...

Procurador Adriano Melillo: Pode ser até Dezembro porque não tem prazo né, só se
prorrogar né.

Vereador Vanderlei: Vamos vamos eh permitir... eu tô falando em cima de vossa
excelência perdão Vereador, eu proponho a gente suspender por 5 minutos pra gente eh
discutir as datas.

Vereador Vanderlei: Senhores, por gentileza, de volta aqui as nossas discussóes pra
gente deliberar, ficou faltando aqui os 5 minutos pra gente deliberar as datas, a gente né
acredito que a gente, se a gente puder estar aqui no entendimento para as datas do dia
4 de março, segunda-feira e a outra data no dia 18 de Março, a data do dia 4 de março
nós teríamos eh os convocados né para oitivas, a senhora Clácia Terezinha de Souza
Costa, o Sr. Arthur Padovani, o ex-prefeito José de Freitas Cordeiro e gostaria de saber
se vai, se vossa excelência vai manter o convite pro Prefeito Municipal, é isso pra gente
deliberar.

Vereador Averaldo: Presidente, vamos votar, o requerimento não foi aprovado ainda né
o requerimento da convocação dos Procuradores não foi aprovado ainda é o
requerimento que eu fiz, exatamente então primeiro nós temos que aprovar o
req uerimento.

Vereador Vanderlei: Não náo obrigado Vereador, eu pulei a etapa aqui peço perdáo
aos senhores, não não não importa, não não importa, náo, tudo bem, tudo bem Mércio,
é que geralmente a gente tem olhado no final né de cada reunião a data, mas pode ser,
bom...

Vereador Averaldo: Presidente, Presidente, questão de ordem

Vereador Mércio: Não sei se eu entendi aqui, no dia 4 serão os convidados, os
convocados o ex-prefeito Zé Cordeiro de Freitas, o Zelinho, a dona Clácia, e o senhor
presidente da do da Associação Pró-Vida. Ok então isso dia 4 o que nós sugerimos ali é
que no dia 18 seriam a convocação dos Procuradores né entáo isso seria então eu
tenho que entender se eu vou votar a convocação dos Procuradores para o dia 18 senão
eu voto ela ela vira pro dia 4 aí e se for pro dia 4 eu vou votar contrário.

Vereador Vanderlei: Bem
requerimentos...

então senhores, vamos votar né, em discussão os
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Vereador Averaldo: Então, então eu acredito é, eu acredito que...
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Vereador Averaldo: Presidente, vamos vamos eh, eu vou, eu vou refazer, eu vou, eu
eu vou refazer o requerimento novamente, eu vou eu vou retirar o requerimento eu vou
refazer novamente ok? mas então vamos fazer o seguinte, vamos deliberar o
requerimento da primeira reunião com os convocados que é o Arthur Padovan e a
Clácia, ó e vamos vamos vamos então colocar em votaçáo a próxima data de reuniáo.

Vereador Vanderlei: Já foi votado játáÍàlá votado, sim, foi aprovado

Vereador Averaldo: Presidente coloca o requerimento, por favor, e vamos votar o
requerimento.

Vereador Vanderlei: Tá bom, por via das dúvidas porque eu também né pensei que
havia sido votado, por via das dúvidas vamos lá, o vereador Averaldo Pereira da Silva
convoca a senhora Clácia Terezinha de Souza Costa, é vossa excelência que tá fazendo
o requerimento.

Vereador Averaldo: Náo, não, é Presidente eh o requerimento o requerimento do
vereador José Bernades, ele já está aprovado convocando a Clácia e o Arthur Padovani,
ok o que nós precisamos agora e só eh deliberar a próxima data da da reuniáo vamos
votar né deliberando a próxima data da reuniáo onde estará esses dois convocados que
éodia4.

Vereador Vanderlei: Mas aí minha cabeça vai tá girando muito, a cabeça aqui ué aí eu
fico em confusão aqui, coloca numa situação ruim.

Vereador Averaldo: O requerimento já foi aprovado.

Vereador Vanderlei: Não, tá muito confuso. Sim mas é isso é isso é porque a gente se
confundiu se tinha votado ou não né, pro dia 4 pro dia 4, obrigado Vereador Mércio, isso,
no dia 4 de março fica convocado para as oitivas Senhora Clácia Terezinha de Souza
Costa, Senhor Arthur Padovani, Presidente da Associaçáo...

Vereador Averaldo: E o convite ao Senhor Prefeito Municipal, Dr. Cláudio Antônio de
Souza. pra próxima reunião do dia 4.

Vereador Averaldo: Não, não, pra reunião do dia 4 manterão pra próxima isso e o
convite é o senhor prefeito Cláudio Antônio de Sousa.

Vereador Vanderlei: Senhores, tá certo, tá certo, dúvidas tiradas? Eu quero, gente é
muito assunto, um volume, pedir perdáo a vocês, a gente se confundiu aqui num dado
momento, faz patle né, pedir perdão aos nobres membros aí, entáo no dia 4 o horário o
horário às 14 horas, entáo nada mais a ser tratado em, aliás, em votaçáo, em votação.
Vereador Mércio: Porque a gente tá percebendo, é só é pra gente dar celeridade
mesmo, entendeu Averaldo, porque a gente tá percebendo que a Clácia já não veio uma

Página 18 de 22

Vereador Vanderlei: Sim, seráo os três não, mas convocou o ex-prefeito Zelinho
também.
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vez, já não veio duas, eu acredito que não vem na terceira, da mesma forma o Padovani
ele já estava convocado para hoje.

Vereador Averaldo: Não não não ouve...

Vereador Vanderlei: Não finalizou a convocaçáo, eles estavam convocados para hoje
não então...

Vereador Mércio: Tá entendi

Vereador Averaldo: Oficialmente não, oficialmente náo

Vereador Mércio: Então tá ok, não, entáo tá ok, senão fica votando a mesma coisa
duas três vezes, aí, porque então na verdade, ficou pro dia 4 só a Clácia e o Padovani?
Convite, não o convite, tudo bem mas convocação Clácia e Padovani.

Vereador Vanderlei: Em votação eh em votação esse, esse requerimento ok, aprovado,
eu gostaria dar a palavra na frente do vereador, eu fui alertado aqui pela Secretaria, pelo
Procurador que no dia 16 eh expira né o ptazo e eu vou eh fazer a prorrogação a
prorrogação da da CPl, vou pedir pedir ne aos membros eh a prorrogaçáo por mais de
60 dias, em discussáo, não havendo quem queira discutir, em votação, aprovado.
Alguma questão de ordem?

Procurador do Legislativo, Adriano Melillo: Foi importante isso gente, poÍque dia 16
Cabe a nós não tinha como aprovar uma coisa fora do prezo, agora tem como aprovar.

Vereador Vanderlei: lsso agora agora já aprovado, prorrogado a CPI né, agora isso os
convocados né para o dia o dia através do requerimento do do Relator Eduardo
Matozinhos eh estão convocados para a reuniáo do dia í 8...

Vereador Averaldo:
reunião.

Presidente, Presidente, vamos votar só a a data da da outra

VereadorVanderlei: Dia 4, dia 4, jáok, às í4 horas, dia 18 dia 18 às í4 horas, 18 de
março, às 14 horas, é, mas aí fica um pouquinho difícil Vereador Galileu, por favor,
vereador, nós estamos deliberando aqui agora a data para a próxima reunião no dia í8
de março, às 14 horas, fica bom pros membros assim? Aprovado. Ok, os convocados,
são os Procuradores né.

Vereador Averaldo: Questão de ordem Presidente

t\

Vereador Vanderlei: Questão de ordem concedida
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Vereador Mércio: Não, hoje estava convocado mas houve um um erro interno da Casa
que não os convocou.
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Vereador Averaldo: O requerimento dos Procuradores não foi votado ainda, eu retirei o
requerimento aqui para que pudéssemos votar as datas das reuniões, agora nós vamos,
eu gostaria de sugerir o requerimento. Tenho a palavra Presidente?

Vereador Vanderlei: Tem a palavra vereador.

Vereador Averaldo: Presidente, eu gostaria de sugerir a essa Comissão né que
convoque os Procuradores Dr. Juliano Cunha e Dra. Maria Geralda para a reunião eh do
dia já deliberada no dia 18, juntamente com o Prefeito Zelinho, porque o prefeito Zelinho
também né vai ser convocado nessa reunião do dia í8, então estou agora colocando o
requerimento convocando os Procuradores Dr. Juliano e Dra. Maria Geralda para a
reunião do dia í 8.

ír

Vereador Vanderlei: Ah bom, agora sim ficou ficou ficou claro pra gente né, ufa, nê
Mércio, não, tranquilo- Requerimento em discussão, requerimento em discussão para a
convocação dos Procuradores Dr. Juliano Cunha, Dra. Maria Geralda e qual o próximo?

Vereador Averaldo: E nós já temos um requerimento deliberado para o ex-prefeito
Zelinho que eu sugiro que venha nessa reunião também.

Vereador Vanderlei: Já está deliberado né, anteriormente ali, em discussáo senhores.

Vereador Mércio: E só para ficar claro pra Secretaria lá que nós fizemos uma confusão
danada né e na verdade eu e o vereador Averaldo nós confundimos a cabeça do senhor
aí, eh ficou deliberado então pro dia 4 a dona Clácia e o Senhor Padovani, na no dia 4
às í4 horas, no dia 18 os Procuradores e o convite do prefeito, no dia 4, no dia 18 às 14
horas os Procuradores Maria Geralda, o Procurador Juliano Cunha e o ex-prefeito Zé de
Freitas Cordeiro. Tá Ok?

Vereador Mércio: Náo, só aprovamos Sr. Presidente, mas náo tínhamos aprovado a
data Presidente aí ficou definido assim agora.

Vereador Vanderlei: Náo, nâo, não, tá bom. Senhores membros, tá claro pros demais
aí?

Vereador Vanderlei: A gente fez uma confusão aqui...

Página 20 de 22

Vereador Vanderlei: Sim, que que virá o o ex-prefeito Zelinho virá no dia 4.

Vereador Mércio: Não, no dia 18.

Vereador Vanderlei: No dia 18, mas não aprovamos um requerimento do...

Vereador Mércio: Tá ok.

CONGCNHAS
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Vereador Mércio: Mas eu trago a culpa para mim Presidente , eu que na verdade
tumultuei sem perceber, eu tumultuei a sua reunião, já peço desculpa, mas agora parece
que ficou claro pra Secretaria, assim seguimos as datas e as nossas próximas reuniôes.

Vereador Vanderlei: lmagino nada a desculpar, eu também peço eu fiz confusão
também, peço aos membros e ao público né que nos assistem pelas redes sociais. Em
Votação, aprovado requerimento do vereador Averaldo Pereira da Silva. Eu gostaria de
saber dos membros né se tem alguma questão de ordem pra gente estar ...

Vereador Averaldo: Presidente, sim, questão de ordem, eh o requerimento ao prefeito
ao ex-prefeito Zelinho quando eu rodei o vídeo, o vídeo ficou sem áudio, entáo eu
gostaria que que a Secretaria rodasse os vídeos novamente, para que quem estava nos
acompan hando...

Vereador Vanderlei: Perdão Vereador

Márcio - Apresentador do Programa PaÉicipovo: "eh esse projeto do hospital teve o
seu apoio no início não sei se foi do primeiro ou do segundo mandato até com a criação
de uma de de um de um cargo para tentar viabilizar a construção desse hospital e
acabou que no meio do caminho a coisa não deu certo e foi extinto esse cargo com o
próprio Dr. Cláudio ocupando esse espaço, eh como que senhor vê hoje né observando
o que aconteceu naquela época e hoje toda essa situação e viável esse hospital?

Zelinho: "Ô ô Márcio eh eu sei gue esse programa tem audiência muito grande
pincipalmente hoje né com a minha fala aqui, eu sei que muiÍas pessoas estão ouvindo,
asslsÍrndo né o pafte povo que uma expectativa muito grande na minha vinda aqui eu
vou dar minha opinião, né como eu gosto do do da pessoa do Cláudio eu vou pedir para
que ele não faça ess esse repasse pro Pró- Vida para que as pessoas, os advogados
me oientaram tanto Oriente o Dr. Cláudio para não fazer esse repasse ao Pro-Vida
esses yalores de 16 16 milhões de reais que ele pode ter problemas seríssimos no
Tibunal de Contas né, então esse é urn apelo que eu faço, porque não só ele vai ter
problema, como as pessoas que vão assinar com ele, o Secretáio de de de Saúde o os
os Procuradores, os SecreÍánb de Fazenda né, porque todo mundo sabe que o Pró-Vida
é do Cláudio, não adianta ter passado agora pouco tempo pro genro dele, o nome do
genro dele né então é é um pedido que eu faço já tem tempo ainda para ele não ter
problemas né com a justiça, para ele ter problemas com o Tibunal de Contas né como
amigo dele né, como amigo dele, é um apelo que eu faço para ele não fazer esse
repasse que ele vai ter muitos problemas para enfrentar no futuro né 16 16 milhões não
é R$16.000, todo mundo sabe que o Pró-Vida ele que ciou o Provida."
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Vídeo com a fala do Ex-Prefeito Zelinho: "Eu gosto dele, fui ciado com ele, muito
amigo do Antônio Boryes, Antônio do Ramiro, gosto muito da família dele, mas como
administrador né ele pecou muito, perdeu opoftunidade porque a dificuldade e ter
dinheiro, teve muito dinheiro e não realizou nada. Apresentador do Programa
Pafticipovo: Zelinho, tem um assunÍo que é muito delicado com relação a atual situação
do Município que chama muita atenção por conta até de de algo que foi publicado no
Diário Oficial de ontem um repasso de R$ í6 milhões de reais pro Pró-Vida."
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Márcio - Apresentador do Programa Participovo: Zelinho falando .-.

Zelinho: "Nada contra o Dinho, gosto dele, fui ciado com ele, fui muito amigo do do do
Antônio Borges, o Antônio do Ramiro, gosto muito da família dele mas como
administrador né ele pecou muito né, perdeu oportunidade porque a dificuldade é ter
dinheiro, ele teve muito dinheiro e não realizou nada".

Márcio - Apresentador do Participovo: Zelinho tem um assunto que é muito eh
delicado com relação à atual situação do Município... Olá sou Dr. Cláudio, Dinho, sou
natural de Congonhas e candidato a deputado federal, venho aqui pedir o seu voto e o
de sua família, sou médico e fundador do projeto Pró-Vida, com seu apoio iremos
construir o nosso hospital, meu número é 7081 .

Vereador Vanderlei: Bom, após então a reprodução do vídeo solicitado pelo vereador
Averaldo Pereira da Silva, a gente encerra essa sessáo até o dia 4 aí, muito obrigado a ^Todos.
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